

Секция 9. Экономические проблемы пищевого производства

источников: иностранные инвестиции – 10,1 млн. долл. США, собственные средства предприятий – 1517 тыс. долл., кредиты банков – 6825 тыс. долл., фонд энергосбережения – 47 тыс. долл., областной бюджет – 111 тыс. долл., республиканский бюджет – 1500 тыс. долл. США. Общий объем финансирования мероприятий по модернизации и техническому перевооружению перерабатывающих предприятий Могилевской области составляет 20,1 млн. долл. США, в т.ч. в 2004 – 11,6, в 2005 – 8,5 млн. долл. США.

В этой связи данными предприятиями разработаны бизнес – планы, которые играют немаловажную роль в реструктуризации низкоэффективных предприятий. Разработка бизнес – планов позволит перерабатывающим предприятиям оценить результативность предстоящей деятельности и эффективность инвестиций в условиях конкуренции, определить перспективы развития рынка продовольственных товаров.

Вложение инвестиций в перерабатывающую промышленность позволит организациям увеличить производственные мощности, повысить конкурентоспособность выпускаемой продукции, в том числе за счет улучшения качества и расширения ассортимента. Экономический эффект от внедрения мероприятий по модернизации и техническому перевооружению перерабатывающих предприятий составит 69,3 млрд. руб., срок окупаемости данного проекта от 1 до 4 лет.

Реализация намеченных мероприятий позволит преодолеть существующую разобщенность предприятий и товаропроизводителей в вопросах производства и сбыта продукции, объединить их экономические интересы и сформировать продуктовые специализированные технологические цепи: производство, переработка и реализация продукции, а также включающие финансовые структуры, предприятия материально-технического, транспортного обеспечения и сервиса.

УДК 336.22

ПРОБЛЕМЫ ПЕРЕХОДА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТАНДАРТЫ ПО НАЛОГООБЛОЖЕНИЮ

Е.А. Выговская, А.Э. Хозерова

Могилевский государственный университет продовольствия, Беларусь

Одной из наиболее актуальных проблем повышения эффективности деятельности организации в нашей стране является приведение действующей налоговой системы в соответствие с требованиями рыночной экономики и международных стандартов.

Международные стандарты используются странами Европейского союза как основа гармонизации налоговой системы этих стран.

Налоговая гармонизация в ЕС ставит перед собой такие цели, как:

- упразднение налоговых границ, чтобы создать равные конкурентные условия для хозяйствующих субъектов;
- объединения и унификация внутреннего рынка ЕС как основного двигателя интеграционного процессов в регионе;
- приведение в соответствие структуры налоговых систем, порядка взимания основных видов налогов во всех странах сообщества.

Этот опыт чрезвычайно важен для Беларуси с учетом интеграционных процессов в рамках Содружества Независимых Государств (СНГ).

Основное направление совершенствования налоговой системы Республики Беларусь и приближения её к уровню налогообложения на территории единого экономического пространства – это снижение налоговой нагрузки. И хотя в течение последних лет происходило снижение налоговой нагрузки, она по-прежнему остаётся самой высокой на территории ЕврАзЭС.

С этой целью представляется целесообразным перейти на практику взимания социального налога, апробированного в России и Казахстане.

Порядок исчисления социального налога на территории Евразийского экономического сообщества включает объединение трех самостоятельных платежей: в пенсионный фонд, фонд социального страхования и фонд обязательного медицинского страхования в единый социальный налог.

Положительные результаты применения регressiveвой шкалы социального налога и плоской (в размере 13%) ставки подоходного налога легли в основу реформирования системы социального и подоходного налогообложения, предполагающей в течение ближайших трех лет дальнейшее снижение налоговой нагрузки и сокращение максимальной ставки до 26%.

Вариант налогового реформирования национальной налоговой системы Республики Беларусь предполагает:

- полную отмену отчислений от выручки в целевые фонды;
- применение плоской ставки подоходного налога (в размере 13%);
- снижение ставки взносов на социальную защиту до 26%.